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MATEMATIK BIRINCI SINIF

Siire: 1 saat ve 30 dakika

Tiim sorular1 cevaplayiniz.

Tiim islemlerinizi gosteriniz ve cevaplarinizi soru kagidinda birakilan
uygun yerlere yaziniz.

Her sorunun puani o sorunun sonunda verilmistir.

Bu sinavda 34 tane soru bulunmaktadir.

Puanlarin toplam1 100°diir.

Vaktinizi iyi kullanmak igin, yapamadiginiz soruyu atlayip bir sonraki
soruya geginiz.

HESAP MAKINESI KULLANILAMAZ.

SAGDA KENAR CIiZGIiSi iLE SINIRLANDIRILMIS ALAN
ICERISINE HERHANGI BiR SEY YAZMAYINIZ.



Alttakileri hesaplayip dogru cevaplari, bos birakilan uygun yerlere yaziniz:

(@ 1234+567-890

(b) 1071+17
5 4

C _——

© 53

d 22,233

5 28 74

Cevap: .ooviiiiiiiiinn, (2
Cevap: ..oovvviiiiiiinn. 1)
Cevap: ..oovvviiiiiiinn. 2
Cevap: ..oooiviiiiiin. . 3)

( Toplam 8 puan)

Bos
birakin

Q1

~
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Bos
2. Alttaki seklin, kacta kag1, koyu renkle boyalidir? birakin
Q2
Cevap: ..oovvviiiiininn. )
( Toplam 2 puan)
3. Zehra’nin 1.75 litre kapasiteli limonata dolu bir surahisi vardir.
Her biri 150 ml kapasitesinde olan, dokuz tane bardagi var.
Zehra bardaklariin tamamini, surahisinin igerisindeki limonata ile doldurmaktadir.
(a)  Siirahide kalan limonatanin hacmi ne kadardir?
Cevabinizi ml cinsinden veriniz.
Cevap: .....ceenenne. ml )
Zehranin, 2 litrelik siselerde, sekiz sise limonatasi var.
(b)  Bu siselerin tamamini kullanarak, strahisini, ka¢ kez tamamen doldurabilir?
3
Cevap: ......oceevinnnnn. @) Q
(Toplam 4 puan)




( Bos \
4, Bir kutu icerisinde degisik sekiller bulunmaktadir. Bu kutudaki karelerin sayisi brrakan
dairelerin say1sinin ii¢ katidir. Uggenlerin sayisi ise karelerin sayisinim iki katidir.
Kutuda, 45 tane kare varsa kutudaki toplam sekil sayis1 nedir?
Q4
Cevap: ...coooeveniinnnn. (2
( Toplam 2 puan )
5.
Bu paket ka¢ gramdir?
Q5
Cevap: ..ooooiviniiiiin.. g(2)
( Toplam 2 puan )
6. Birtopun fiyatt €19.49’dur.
Odemeyi sadece 20 centler kullanarak yaparsaniz ne kadar para iistii alirsmniz.
Q6

Cevap: ............ cents 2

( Toplam 2 puan)




Cemanin alttaki bes karti var.

1 2 3 4 S

Bu kartlar1 yan yana koyarak bazi sayilar olusturuyor. Ornegin bunlardan ilk ii¢iinii yan
yana koyarak 3-basamkli 3’iin kati olan olas1 en Kiiglk sayiy1 yaziyor.

1123

Alttaki sorular cevaplamak i¢in, Cemanin kartlarindan secerek, bos kartlar tizerine
numaralar yaziniz:

(&) olasi en kiigiik 3-basamakli 6’nin kati,

1)
(b) olasi en biiyiik 2-basamakli asal say1,

1)
(c) olasi en biiylik 4-basamakli 5’in kati.

1)

(Toplam 3 puan)

Bos
birakin

Q7

~
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Bos
8.  Size yanda verilen sayi1 dizisini kullanarak, alttaki soruyu yapimz. 2, 6, 10, 14, ... brrakin
Eger bu dizinin 50.ci terimi 198 ise:
Bu dizinin 60.1nc1 terimini bulunuz.
Cevap: ...coooovveiinnnn. @ |os
(Toplam 2 puan)
9. )
(@) Ug ardisik say1 olan 7, 8 ve 9’un toplami 24 diir.
Toplamlar1 147 olan ii¢ ardigik say1y1 bulunuz.
Cevap: ...coooevviiinnnn. (2
c 3 1 .
(b)  Iki kesir olan 6 ve 2 sayilarinin tam ortasinda olan kesiri bulunuz.
Cevap: ..oooeeieei 2 |Q9
( Toplam 4 puan )




Bos

~

10. Bir sihirli karede her satir, siitun ve ¢aprazda yazan sayilarin toplamlarinin birbirine esit birakn
olmas1 gerekir. Alttaki sihirli kareyi tamamlayacak sekilde uygun olan sayilari
bosluklara yaziniz.
1 4
12 6|9
8 |11 10| 5
2 | 3
Q10
)
(Toplam 2 puan)
11. Erin 2 tane kek ve bir tath ¢orek alarak €3.90 veriyor.
Sule 3 tane kek ve 2 tane tatli ¢orek alarak €6.40 veriyor.
Buna gore bir tathi ¢érek ne kadardir?
Cevap: ..oooiviiiiin.. 3) Qi
( Toplam 3 puan )
12. Alttaki islemin sonucunu bulunuz.
66+ 77+88+99
11+22+33+44
Cevap: ..ooovviiiiiiinn. (2) |Q12

( Toplam 2 puan)




~

Bos
13. Alttaki her sembol farkli bir rakami temsil etmektedir. birakin
Alttaki islemlerin dogru olabilmesi icin, her bir semboliin temsil ettigi rakami bulunuz.
ANI ORI CRWAN
7 7
X / = /
N\
7
% B
13
@ |2
(Toplam 3 puan)
14. Ersoy haftada €450 kazanip, bunun % 20’sini Kira i¢in harcamaktadir.
(@) Kirasi nekadardir?
Cevap: €....oooviiiniinnnn. 1)
Baranin haftalik kazanci €380 ve kirasi i¢in parasinin ¥2’ini harcamaktadir.
(b) Kiralar arasindaki fark nekadardir?
Cevap: €.oovveneeeeie, (2) |[Ql4
(Toplam 3 puan)




~

Bos
15. Altta iki tane say1 dogrusu verilmektedir. birakan
Okla gosterilen sayiy1, kutu igerisinde birakilan bos yerlere yaziniz.
(@)
0.105 0.107
1)
(b)
7 1
3
Q15
)
( Toplam 3 puan)
16. Esit biiyiikliiklerde iki varil igerisinde yag vardir.
Varillerden biri tam dolu digeri ise yarim doludur.
Kiitleleri 82 kg ve 50 kg’dir.
Bos bir varilin kiitlesi ne kadardir?
Cevap: ....oooovvnennnn. kg (2 16

( Toplam 2 puan)




~

(Toplam 2 puan)

f Bos
17. Alttaki sekilde de goriilecegi gibi, her satirin yaninda veya siitunun altinda, o satir veya brrakin

slitunda kag tane karenin koyu renkle boyali oldugu gosterilmektedir.

2

2

1

2 1 2

Yukaridaki agiklamaya gore, alttaki sekli tamamlayiniz.

1

2

2

1 3 1 017
)
( Toplam 2 puan )
18. Selin iki-basamakli bir say1 diistinmektedir.
Bu say1y1 dorde boldiigiinde kalan 2 oluyor.
Bu say1y1 bese boldiigiinde kalan yine 2 oluyor.
Altiya boldiigiinde kalan olmuyor.
Selinin diisiindiigi say1 nedir?
Cevap: ..ooooiiiiiiin. .. @) Q18

10
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19. Asagidaki 1 cm genisligindeki kareli kagit tizerinde A ve E noktalar: verilmektedir.

y
N
10

9

/x
0 | 2 3 4 5 6 7 8 9 10

A noktasmim koordinatlar (3, 2), E (7, 2), K (3, 4), M (6, 5) ve N (5, 8)’dir.
(@  Yukarida verilen kareli kagit Gizerine K, M, ve N noktalarm isaretleyiniz.
KMNP bir karedir.

(b)  Yukarida verilen kareli kagit tizerine P noktasini isaretleyiniz.

AE, alan1 4 cm? olan ABEZ eskenar dértgeninin uzun kdsegenidir.

()  Yukarida verilen kareli kagit Uizerine B ve Z noktalarini isaretleyerek, ABEZ

eskenar dortgenini giziniz.

)

1)

1)

( Toplam 4 puan )

Bos
birakin

Q19

~N

11



Bos
20. Verilen 335 x 124 = 41540, bilgiyi kullanarak, alttakileri hesaplaymiz: biralan
(@ 3.35x1.24
Cevap: ..ooovvviiiiinnnn. 1)
(b) 41540+ 33.5
Cevap: ..ooovviiiiiiinn. Q)
(c) 33.5%62
Q20
Cevap: ..oooiviiiiiiin. . (1)
(Toplam 3 puan)
21. Alttaki yamugun bir agis1 41° olarak verilmektedir.
41°
Geriye kalan U¢ aginin toplami1 nedir?
(Sekil olgekli cizilmemigtir)
............... @ |o21
( Toplam 2 puan )

12




~N
Bos
22. Alttaki cizelgede 2016 yilinin son bes ayinda, bir oyuncakgida satilan LEGO setlerinin buralan
sayis1 verilmektedir.
Agustos E
= = =
eyl =)z
_ . B B =
Exim Dagoc
= = =
o BEHEE
T W B W
s @PEDOBEOE
(@) Eger Ekim ayinda 90 LEGO seti satilmissa, alttaki bir simge kag seti gosterir:
=
1)
(b) Toplam 5 ayda satilan LEGO setinin miktar1 ne kadardir.
Q22
Cevap: ..oovvviiiiiiinn. 2
( Toplam 3 puan)
23. Alttaki islemleri hesaplayimiz:
(@ 200’tn % 65’1
Cevap: .ooveiiiiiiian, (2)
(b) 385’in ¥’
Cevap: ..oovvviiiiiiinn. (2 |Q23
( Toplam 4 puan )

13



Cevap: ...ooovvneennnnn. cm? (3)

( Toplam 3 puan )

~
Bos
24. Alttaki seklin alanini bulunuz. (Sekil 6igekli ¢izilmemistir) birakin
> 75em
X7 />
I
7
£
Q
)
o
Y.
( 17.5cm )
Q24

25. Alttaki sekilde, AB = BC’dir.
Buna gore X ile isaretlenen agiy1 bulunuz.

(Sekil olgekli g:izilmemz;stir)

A

C 7° B

Q25

(Toplam 3 puan)

14



( BOS \
26. Alttaki sekilde en az sayida kare karalayarak noktali olan ¢izgiyi simetri ¢izgisi haline brralan
getiriniz.
I,/,
,/
///
rd
//
///
Q26
)
( Toplam 2 puan)
27. Alttaki seklin alan1 112 cm? olarak veriliyor.
Bu sekil kare karolardan olugmaktadir.
(Sekil olcekli gizilmemiﬁir)
Bu seklin ¢evre uzunlugunu bulunuz.
Cevap: ....oooovvenennnn. cm (3) |Q27

( Toplam 3 puan )

15
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28.

Bir say1 makinasi alttaki gibi caligmaktadir,

) ‘her rakamin kiipiinii al ve sonra kiipleri topla °.
Ornek:

Giren 37, ¢ikan 370:

P +7°=27+343
=370

Giren 121, ¢ikan 10:

P+2°+13=1+8+1
=10

(@) Giren 25 oldugunda, ¢ikanin ne oldugunu hesaplayiniz.

(b)  Hangi 3-basamakli girdi, 3 sayisin1 vermektedir?

Giren 153, ¢ikan 153 sayisin1 vermektedir.

(c) 300 ile 400 arasindaki hangi iki say1 ¢ikan olarak 153 vermektedir?

Cevap: ........ Ve .vonno. (2)

( Toplam 5 puan )

Bos \

birakin

Q28

29. Alttaki soru Oriintii bloklari ile ilgilidir.

+'=45, ise D=?

( Toplam 2 puan )

Q29

16
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Bos
30. Bir takimdaki 9 sporcunun yaslarinin ortalamasi 19 yil ve 2 aydir. birakin
Ayn1 takimin antrendrleri ile birlikte yaslarinin ortalamasi 21 yildir.
Bu takimin antrenorii kag yasindadir?
Cevap: ..oooevieiiiiininn, (3) |Q30
(Toplam 3 puan)
31. Alttaki sekildeki iiggenlerin tamami, eskenar tiggendir.
En bilytk olan tiggenin alan1 128 cm? dir.
Koyu renkle boyanmis seklin alan1 nedir?
Cevap: ..oocovvvennnnn. cm? (3) |Q31

( Toplam 3 puan )

17
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32. Baz bilyeler altta verilen aga O noktasindan birakiliyor. Eger gidecek tek bir yol yok prrakan
Ise, her bir kesisme noktasindan ayrilan bilyeler esit olarak ayrilmaktadir.
O
O—»
(@) Kesisme noktasi 2 den gecen bilyeler, tiim bilyelerin kacta kagidir?
Cevap: ..oooiiiiiiiin.. Q)
(b)  Kesisme noktas: 8 den gecen bilyeler, tiim bilyelerin kacta kagidir?
Q32
Cevap: ..ooovviiiiiiinn. 2
( Toplam 3 puan )
33. Leyla 1 den baglayarak tiim dogal sayilari, sirasiyla, yan yana yazmaya basliyor. Yazma
strast 189.ununcu rakama geldiginde, 99 sayisini yazdigini goriiyor. Su an 2893 .{incii
rakami yazdigina gore hangi dogal sayiy1 yazmaktadir?
Q33

( Toplam 2 puan )

18
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34. Polat’in 6n yiiziinde farkli, arka yiizlinde farkli sayilar yazili olan iki tane diigmesi var. burakin
Altta da goriilebilecegi gibi, her iki diigmeyi de atip gordiigli ylizde gelen sayilari
topluyor.
+ = 13
Polat daha sonra tekrar birkag¢ kez bu diigmeleri atarak alttaki toplamlara ulasiyor:
9,11, 15
(@) Siyah diigmenin arkasindaki say1 nedir?
Cevap: ..oooiviiiiiiin. . Q)
(b)  Gri digmenin arkasindaki say1 nedir?
Cevap: ..oooiviiiiiiin. . Q)
Adem, Polat’a benzer bir diigme daha veriyor. Polat ii¢ diigmeyi de birlikte birkag kez
atinca, alttaki toplamlari elde ediyor:
10, 12, 13, 14, 15, 16, 17 ve 19.
()  Ugiincii diigmede yazili olan iki say1, hangi sayilardir?
Cevap: ........ Ve ......... (2)
Q34
BITTI ( Toplam 4 puan)
TOPLAM PUAN: 100 PUAN Y,

19



